

# 一市民陷入投资理财诈骗陷阱，海口警方耐心劝阻

# 紧急挽损20万元

## 反电诈 海南警方在行动

本报讯(法治时报全媒体记者黄君 黄瀛 通讯员杜森)近日，海口市公安局长滨派出所成功劝阻一起电信网络诈骗案件，及时为群众挽回了20万元的经济损失。

据了解，10月27日10时许，长滨派出所民警接到反诈劝阻拦截预警，辖区某

小区业主正在遭受电信网络诈骗，准备将20万元现金交给涉诈人员。接到预警后，在海口市公安局刑侦支队的指导下，长滨派出所民警立即赶到小区进行处置。由于预警信息未明确受害人具体身份及住址，民警一方面在小区业主群发布涉诈预警提示，提醒居民警惕现金交付类

诈骗，另一方面在小区出入口、地下车库等点位，逐一对外出的小区业主进行询问。

当天12时许，民警在小区地下停车场找到正携带着20万现金准备赴约的受骗者陈女士，并发现陈女士手机里的理财App内存有“日赚500”“本金翻倍”等网络诈骗常用噱头。

民警尝试沟通，遭到陈女士抵触。陈女士仍坚持这是低风险理财。为避免刺激陈女士，民警没有继续追问，而是转

变策略，通过拉家常的方式缓和气氛、安抚情绪，并结合真实诈骗案例，耐心讲解。最终，在民警耐心细致的劝导下，陈女士才恍然大悟，并主动告知民警相关情况。

原来，陈女士此前通过某平台认识一名陌生男子。该男子带陈女士进行网络投资，并诱导陈女士下载第三方App，随后以“账户充值激活高收益权限”为由，要求陈女士当面交付现金。所幸警方及时劝阻拦截，陈女士未遭受财产损失。

## 暖新闻

儋州一女子因病不便出门办理身份证求助

### 民警上门采集信息

本报讯(法治时报全媒体记者许光伟 马宏新 通讯员陈丽艳)近日，儋州市民范女士由于患病需持续吸氧不便外出，而身份证到期又直接影响购药、医保等手续办理，于是向儋州警方打了一通求助电话。接到求助电话后，儋州市公安局治安管理支队四大队民警将户籍窗口“搬”到了范女士家中，化解她的燃眉之急。

据记者了解，10月28日，户籍工作人员携带便携式多模态信息采集箱，准时抵达范女士家中。民警布置设备、调试角度、反复调整光线，直至拍摄出规范合格的证件照。“证件办好后我们会直接送来，您安心休养就好。”临别前，民警还不忘贴心叮嘱。

这样的暖心场景，是儋州公安户籍工作的一个缩影。据悉，今年10月，儋州公安专门购置了2台便携式多模态信息采集箱。民警、辅警利用上下班、周末等时段，携设备到社区、病房、农家院落，精准对接群众需求，打破“固定窗口”服务模式，打造“移动户籍室”。仅10月，为6名特殊群众解决了“办证难”问题。

### 老人散步不慎摔伤

#### 五指山消防紧急救援

本报讯(法治时报全媒体记者杨春梅 通讯员岑冬梅)近日，五指山市一名老人散步时不慎摔倒。五指山市消防救援大队接到紧急求助后，迅速出动，将老人安全送上救护车。

10月28日18时32分，五指山市消防救援大队接到紧急求助，称五指山市通什镇小岛公园有一名散步的老人不慎摔倒，腰部受伤动弹不得，急需转移救治。

据了解，老人摔倒后，家属第一时间联系了120，医护人员虽及时抵达并进行了前期急救，但由于老人所处位置在公园深处，距离公路转运点较远，仅靠医疗力量难以安全转运。

为最大限度减少移动过程中的二次伤害，确保转运平稳，消防救援人员迅速拟定救援方案，使用多功能担架开展转移。经过十多分钟紧张而有序的接力救援，老人被安全送上救护车，及时送往医院接受进一步治疗。

目前老人已送医救治，生命体征平稳，正在康复中。

### 乘客遗落5000元现金

#### 海口公交工作人员5分钟寻回获赞

本报讯(法治时报全媒体记者杨晓峰)近日，七旬老人邢大爷外出看女儿，返程时不慎将财物遗失在公交车上。在海口公交公司客服员及队管员黄海的爱心接力寻找下，只用了5分钟时间，就找到了邢大爷遗落的财物。

据了解，10月27日10时30分许，邢大爷乘坐海口公交公司31路公交车，上车后随手将一个红色手提袋放在座椅前方的地板上。大约25分钟后，车辆抵达马坡村公交站，邢大爷起身径直走向后门下了车，将手提袋遗落在车上。

回到家后，邢大爷检查随身物品时，才发现装有女儿给的5000余元生活费和水果的手提袋不见了。邢大爷向女儿求助，其女儿第一时间拨打了公交客服热线，并顺利对接上了31路当班队管员黄海。

得知情况后，黄海立即根据邢大爷乘车时间段等信息，对运营车辆进行排查，很快就找到了邢大爷遗落的手提袋。从接到电话到找到手提袋，只用了不到5分钟时间。

当天下午，邢大爷赶到31路公交调度室，工作人员将遗落物品交还。

## 关注 综合行政执法

### 定安开展打击非法捕捞执法行动 拉网式精准排查

江边隐蔽角落与水生植被密集区开展精准排查，并通过岸线蹲守筑牢监管防线。

巡查期间，执法人员同步贯彻落实“谁执法谁普法”的理念，面向沿江群众开展普法宣传，结合典型案例，以案释法，引导群众主动抵制非法捕捞，鼓励群众积极提供非法捕捞线索，进一步构建“执法监管+群众参与”的共治格局。

### 乐东召开案件线索管理处置专题工作会议 精准部署整改任务

本报讯(法治时报全媒体记者陈东东)10月30日，乐东黎族自治县综合行政执法局召开案件线索管理处置工作专题会议，深入剖析当前工作短板，精准部署整改任务。

针对工作存在的问题，会议要求，要健全制度体系，压实主体责任。完善问题线索管理制度，建立“定期收集、汇总分析、动态更新”工作机制，确保各执法大队(中队)在办和办结问题线索底数清、情况明、数据准。要强化

## 疏导交通 维护秩序

### 儋州综合行政执法部门完成活动保障执勤任务

本报讯(法治时报全媒体记者马宏新)11月1日，儋州市综合行政执法局圆满完成“悦跑新英湾，共绘文明城”第五届儋洋落日跑活动保障执勤任务。

工作中，执法人员聚焦4公里“最美赛道”及活动现场，在交通疏导、秩序维护、区域管控等环节持续发力，全力守护近900名跑者的奔跑安全。从赛

## 市民足不出户办妥车牌

(上接1版)

“市民在App上提交申请后，信息会第一时间流转到我们后台审核岗。”网办中心负责人吴坤伦向记者介绍，“我们的工作就是对市民上传的电子材料进行审核，包括购车发票的真实性、车辆合格证信息是否与车辆一致、交强险是否有效等。”

吴坤伦一边操作一边解释，系统会自动对部分信息进行预校验，比如与税务、保险等系统的数据进行比对。对于通过预校验的申请，人工审核的重点则放在图像清晰度、信息完整性等方面。“如果材料齐全、符合规定，我们一般在几分钟内就能完成审核。”他说，审核通过后，信息会自动流转到选号系统和制牌制证系统。

“以往，这些环节都要市民在不同窗口之间奔波办理，现在通过数据跑路，把这些环节串联起来，在后台一次性完成。”吴坤伦告诉记者，为了实现这一目标，他们前期做了大量的准备工作，包括系统的升级改造，与税务、保险、邮政等部门的数据接口打通，以及内部业务流程的优化重组。

“以数据共享为例，以前市民需要拿着纸质的完税证明和交强险保单去车管所，现在通过数据接口，我们可以直接在线查询核对，省去了市民提交和民警录入的环节，既提高了效率，也杜绝了虚假材料的可能性。”吴坤伦提醒市民，办理业务前，需要提前在“海易办”小程序上申请指标。

“从信息审核到制证完成，最快3到5分钟就能搞定。”吴坤伦表示，系统会自动比对车辆预查验信息、保险和缴税记录，符合条件的自动进入制证环节，制作完成后，工作人员会第一时间将号牌、行驶证等通过快递或者

## 北京产权交易所挂牌项目信息

项目名称：海南博鳌高尔夫有限公司60%股权及相关债权

经营范围：兴建经营高尔夫球场、网球场；代销经营高尔夫球场设备、用品用具；体育文化用品销售；高尔夫相关知识培训、会议策划；开发酒店、开发经营别墅、游泳池、康养设施、旅游娱乐设施；餐饮服务；小型商场(食品除外)。(一般经营项目自主经营，许可经营项目凭相关许可证或者批准文件经营)(依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动。)(注册地址：海南省琼海市博鳌镇沙坡岛)

挂牌价格：94367.4012万元

挂牌期限：20个工作日

联系人：牛女士

联系电话：010-66295626

## 关注 交通安全

### 醉驾逾期未检车辆追尾 一驾驶人被陵水交警查处

本报讯(法治时报全媒体记者麦文耀 赵世馨)近日，一驾驶人醉酒驾驶逾期未检验车辆上路并发生追尾交通事故，被陵水黎族自治县公安交警查处。

据了解，10月30日2时32分，陵水黎族自治县英州镇天堂路发生一起追尾交通事故。陵水公安交警迅速组织警力赶赴事故现场处置。

酒驾驶标准，涉嫌危险驾驶罪。

为进一步核查，覃某某驾驶的小型轿车已超过规定检验期限，属于违法上路行驶。目前，该案件正在进一步办理中，覃某某因涉嫌醉酒驾驶及驾驶逾期未检验车辆上路的违法行为，将面临法律惩处。

## 定安严打夜间超限超载违法乱象

### 查获一辆涉嫌超限超载货车

本报讯(法治时报全媒体记者舒耀剑)近日，定安县综合行政执法局联合县公安局交警部门组建专项执法组，在海榆东线K83+700米处精准布控，严厉打击夜间超限超载违法乱象，查获一辆涉嫌超限超载的六轴半挂车。

行动前，执法组梳理过往通行数据，研判夜间超限高发时段与路段，科学规划布控点位，织密夜间监管网。

后果，引导其树立合法通行意识。

目前，涉事超限车辆已被依法扣押至指定停车场，后续处罚、货物规范转运等工作正严格按照法定程序推进。

据了解，定安将深化联合执法机制，加密夜间重点路段巡查频次，保持对超限超载违法行为的高压严管态势，切实守护公路设施安全与道路通行秩序。

## 临高多警联动开展秋冬季交通安全整治攻坚行动 查处44起交通违法行为

本报讯(法治时报全媒体记者王小亮)近日，临高县公安局结合辖区道路交通流量特点与管理实际，统筹调度交警、派出所、特警等多警种力量，启动秋冬季交通安全整治攻坚行动。

行动期间，执勤民警、辅警坚持“定点检查与流动巡查相结合”的工作模式，在城区餐饮娱乐场所集中路段、城乡接合部重点路口、国省道事故多发路段科学设置检查点，重点聚焦酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载、非法改装机动车、未佩戴安全头盔、报废车辆上路等突出违法行为，严格落实“发现一起、查

处一起、教育一起”的工作原则，持续保持高压管控态势，从源头上减少交通事故安全隐患。

执勤民警、辅警同步开展“零距离”

交通安全宣传教育，通过现场讲解典型涉酒事故案例等方式，向过往驾驶人深

入剖析酒后驾驶的法律后果与安全危害，引导驾驶人自觉抵制酒驾醉驾等违

法行为，积极倡导“开车不饮酒、酒后不开车”的文明交通理念，推动“整治+教

育”深度融合，切实提升广大交通参与

者的安全意识与守法意识。

据统计，当晚专项整治行动共出动

警力126人次、警车48辆次，累计查处各类交通违法行为44起，其中酒驾醉驾3起、无证驾驶3起、未悬挂机动车号牌5起、未按规定佩戴安全头盔19起、妨碍安全驾驶11起、其他交通违法行为3起。

下一步，临高公安将以此次攻坚行动为抓手，持续深化多警种联动执法机制，推动酒驾醉驾治理工作向常态化、制度化、精细化、智能化转型，不断织密道路交通安全防控网，全力为广大群众营造安全、畅通、有序的道路交通环境。

下一步，临高公安将以此次攻坚行动为抓手，持续深化多警种联动执法机制，推动酒驾醉驾治理工作向常态化、制度化、精细化、智能化转型，不断织密道路交通安全